

7月21日至23日,中华全国青年联合会等机构将举办世界青年发展论坛。日前,世界青年发展论坛组委会负责人就论坛有关情况回答了记者提问。

中青报 中青网记者
魏和平 陈凤莉 赵迪

问:请简要介绍一下举办世界青年发展论坛的背景和意义。

答:世界青年发展论坛是由中华全国青年联合会发起,由国际劳工组织、联合国教科文组织、联合国开发计划署、联合国人口基金、联合国防治荒漠化公约、联合国驻华系统、世界经济论坛大力支持,由多个国际组织、各国政府机构、青年组织、青年领袖、社会各界积极参与的促进青年发展、助力全球发展的世界性交流合作平台。世界青年发展论坛得到了中国领导人的高度重视和支持。6月24日,习近平主席在北京以视频方式主持全球发展高层对话会并发表重要讲话,宣布中国将举办世界青年发展论坛,共同发起全球青年发展行动计划,为落实联合国2030年可持续发展议程汇聚最广泛力量。习近平主席的重要讲话,为世界青年发展论坛揭开了序幕,指明了发展方向,体现了中国政府对全球发展合作的坚定支持,表达了中国共产党对青年群体在推动社会发展和全球发展中发挥作用的殷切期待,彰显了大国领导人重视青年、依靠青年、成就青年的战略眼光。当前,新冠肺炎疫情吞噬全球多年发展成果,联合国2030年可持续发展议程落实进程受阻,南北鸿沟继续扩大,粮食、能源安全出现危机,人类社会面临前所未有的挑战,世界进入新的动荡变革期。应对时代挑战,世界需要凝聚促进发展的国际共识,把发展置于国际议程中心位置,加快落实联合国2030年可持续发展议程。(下转2版)

习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信

新华社北京7月18日电 7月18日,国家主席习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信。

习近平强调,人类在历史长河中创造了璀璨的农耕文明,保护农业文化遗产是人类共同的责任。中国积极响应联合国粮农组织全球重要农业文化遗产倡议,坚持在发掘中保护、在利用中传承,不断推进农业文化遗产保护实践。中方愿同国际

社会一道,共同加强农业文化遗产保护,进一步挖掘其经济、社会、文化、生态、科技等方面价值,助力落实联合国2030年可持续发展议程,推动构建人类命运共同体。

全球重要农业文化遗产大会当日在浙江省青田县开幕,主题为“保护共同农业遗产,促进全面乡村振兴”,由农业农村部 and 浙江省人民政府共同举办。

新华社杭州7月18日电 全球重

要农业文化遗产大会18日在浙江青田开幕。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席开幕式,宣读习近平主席贺信并致辞。

胡春华表示,习近平主席专门向大会致贺信,充分体现了中国政府对保护农业文化遗产、弘扬农耕文明的高度重视,展示了为发展全球重要农业文化遗产事业作出中国贡献的坚定决心,必将对国际社会共同加强农业文化遗产保

护、助力落实联合国2030年可持续发展议程、推动构建人类命运共同体产生重大而深远的影响。

胡春华指出,中国是最早参与全球重要农业文化遗产工作的国家之一。党的十八大以来,中国政府启动实施国家重要农业文化遗产挖掘和认定工作,推动农遗事业迈上新台阶。截至目前,中国拥有18项全球重要农业文化遗产,已成为全球重要农业文化遗产工作

的成功实践者和主要贡献者。

胡春华强调,本次大会以“保护共同农业遗产,促进全面乡村振兴”为主题,构建机制化交流平台,推动遗产地之间开展互助合作。中方愿与各方一道,共同推进农业文化遗产保护和开发利用,深入挖掘农业文化遗产功能价值,促进不同文明、不同形态农业文化遗产交流互鉴,携手构建世界农耕文明保护传承的美好未来。

7月17日,在英国苏格兰爱丁堡,当地民众在舞狮节目中与狮子互动。爱丁堡艺术节嘉年华活动17日在英国苏格兰首府爱丁堡市中心举行,来自数十个国家和地区的800余名演员带来各具特色的表演,300多名华侨华人组成当日最大方阵,献上丰富多彩的中国文化演出,获得观众热烈掌声。 新华社记者 李 颖/摄

大学入营季 李杰胜

中青报 中青网记者 王鑫昕

很多男孩都有一个军营梦,李杰胜也一样。不过,因为身体素质弱,体育成绩总是排名靠后,加上家里从事建筑业,他高中毕业后没有当兵,而是报考了建筑工程技术专业。

2014年,19岁的李杰胜考上重庆科技学院。此后,李杰胜在军营中,他感到了前所未有的迷茫,也感到自己不能再这样混日子了。

人生的航向在2016年转了个弯。当时,李杰胜大二,那年的征兵通知唤醒了他的内心沉睡已久的军营梦。正在给自己寻找一个新的突破口的李杰胜决定:用两年时间,去部队改变自己。

当李杰胜告诉同学自己要去参军时,大家都很吃惊,认为他不是当兵的料,不过是一时兴起罢了。但李杰胜的父母十分支持他的决定。那时的自己太贪玩了,父母也认为我去部队锻炼是一个好的选择。李杰胜说。

就这样,怀着对未来的希望,李杰胜踏上了离开家、离开重庆的旅途。

刚部队时,21岁的李杰胜是大龄新兵,甚至带他的班长都比他小。在集训之初的单双杠、俯卧撑、仰卧起坐等一系列高强度体能训练中,他常常跟不上进度。

由于训练强度大,吃饭的时候,李杰胜连筷子都拿不起来,手一直在抖,更别提吃饭。他得了新兵腿(即骨膜炎),在300多名新兵参加的体能考核中排名倒数第二,给连队总成绩拖了后腿。

体能训练长时间不合格,导致李杰胜心理压力很大,他经常躲在被窝里哭。但每次和父母打电话,他总是假装坚强地告诉他们自己很好,让他们别担心。

李杰胜不承认自己比别人差,不蒸馒头争口气。他说,我不想每次都成为拖后腿的那个。

在战友的帮助下,李杰胜不断加训,每天进步一点点。野营拉练时,他的背囊外加钢盔、睡袋等总共负重40公斤,翻山越岭,持续奋战两天一夜,并灵活应对了沿途的各类突发情况。

结束拉练回到部队时,李杰胜的脚底磨出了好几个血泡。看到血泡时,他脑子里的第一想法是,幸好行军的时候血泡没有破。(下转6版)



全国政协邀请经济界委员解读经济热点 当前需要怎样提信心稳预期

中青报 中青网记者 张国

下半年要力争经济回到正常运行轨道

2022年已经过半,根据最新统计数据,今年第二季度,我国国内生产总值增长了0.4%,上半年增长率为2.5%。《政府工作报告》提出的年度经济增长预期目标是5.5%左右。

怎样认识当前经济形势?7月18日,全国政协经济委员会举行以“凝心聚力谋发展,政协委员谈经济”为主题的媒体见面会,围绕经济热点主动发声,在解疑释惑中凝聚共识。

与会的几位政协委员强调,今年上半年,面对复杂严峻的国际环境和国内新冠肺炎疫情的冲击,在多种超预期因素影响下,经济面临很大挑战,但仍稳有预期、进有动能,展现出强大韧性,经济长期向好的基本面没有改变。

刘尚希指出,经济增长率达到潜在增长率,增长才算达到正常水平。5.5%左右是依据我国潜在增长率

测算出来的预期指标,增长达到这一水平才是正常的。这个意义上讲,我们现有的经济增长水平还没有达到正常的水平,这个大家是心中有数的。当前供给冲击、需求收缩、预期转弱的状况还未得到根本的扭转,可以说当前的形势依然严峻。

他认为,今年大概率会呈现上半年低、下半年高的经济增长趋势。如果没有重大疫情冲击,及时处置重大风险问题,全年经济增长达到5%左右是有可能的。

全国政协常委、中国进出口银行原董事长胡晓炼说,新冠肺炎疫情变化、俄乌冲突、全球通胀率迅速上升,是今年新增的三大冲击。从数据来看,主要经济指标5月份开始企稳,6月份全面转好。如果疫情演变不出现严重

恶化,国际大环境不发生激烈的失控冲突,我国经济回稳向好的势头就能持续。

全国政协经济委员会副主任、中国发展研究基金会副理事长刘世锦说,当务之急是要力争经济尽早回到正常运行的轨道。下半年争取实现5.5%的增速,目前来看实现这个目标并不容易。在继续应对新冠肺炎疫情冲击的背景之下,我们应该力争形成一个比较稳定的、可预期、大体正常的经济运行环境。

警惕通胀的跨境传导

在胡晓炼看来,我国面临的一个挑战是,世界范围内的通胀存在着跨境传导的可能性。我们国家现在是世界主要经济体中的一个通胀洼地,也是利率的洼地,面临着资本和汇率波动的考验。

她指出,国际主要经济体都在大幅加息,而我国利率稳中有降,金融供给总量没有随着经济下滑而收缩,中央确定的货币政策、金融政策总基调是宽松的,符合实际的,发挥了重要作用。

刘世锦表示,受疫情、俄乌冲突、全球主要央行货币政策走向宽松等多重因素叠加影响,国际能源和粮食价格大幅上升,美欧的CPI(居民消费价格指数)已经创下了近40年新高,国内6月份CPI达到了2.7%。我国经济不可能不受外部波动的冲击。但是,我们有能力把这种影响控制在有限的范围之内。我国是一个超大型经济体,经济以内循环为主,吸收外部冲击的能力要明显强于其他经济体。我们的商品和服务市场供给能力总体充足,为稳定物价提供了物质基础。(下转2版)

2022年暑期未成年人网络环境整治专项行动启动

集中解决群众反映强烈的涉未成年人问题乱象

本报北京7月18日电(中青报 中青网记者何春中)今天,中央网信办、国务院未保办(民政部)、教育部、共青团中央、全国妇联联合举行“2022年暑期未成年人网络环境整治专项行动启动仪式”。中央网信办副主任、国家网信办副主任盛荣华出席启动仪式并作动员讲话。

2022年暑期未成年人网络环境整治专项行动为期两个月,将聚焦未成年人使用频率高的短视频直播、社交、学习类App、网络游戏、电商、儿童智能设备等平台,集中解决群众反映强烈的涉未成年人问题乱象。

专项行动主要包括10个方面整治重点:一是严格管控侵犯未成年人个人隐私问题,查处对未成年人人身攻击、侮辱谩骂等

网络欺凌行为,清理对未成年人造成不良影响的污言秽语等内容;二是严肃查处利用网红儿童牟利以及让未成年人做出不雅姿势、性暗示动作吸引流量问题,整治诱导未成年人做危险动作等行为;三是督促网站平台不得为未满16周岁的未成年人提供网络直播服务,严厉查处诱导未成年人参与直播打赏的问题;四是集中清理以未成年人为形象创作的色情小说、漫画内容,查处诱导未成年人不良交友、煽动负面情绪等问题;五是严厉查处利用社交软件、群组、同城频道等,对未成年人进行性引诱、教唆未成年人拍摄裸体视频图片、实施网络猥亵等行为;六是集中查处散布虚假信息、虚构离奇故事和低俗剧情进行炒作引流、恶意营销等问题,进一步查处炫富拜金、奢靡享乐、扭曲审美等问题,

防止对未成年人造成不良影响;七是持续查处向未成年人提供网络游戏账号租售服务的行为,清理以问答等形式教授破解防沉迷系统的信息内容;八是密切关注学习类App和版块,集中清理色情低俗及其他导向不良内容;九是深入排查电商平台商品信息,关注评论区、问答区等互动环节,严防展示涉未成年人低俗、血腥等内容;十是强化对专门供未成年人使用的智能手表、智能音箱、平板电脑、早教故事机等智能设备信息内容管理,深入排查语音、视频、文字、图片、游戏等场景,全面清理违法不良信息。

2020年以来,中央网信办已连续两年组织开展暑期未成年人网络环境整治专项行动,针对网上涉未成年人重点环节、突出问题持续开展治理工作。



图片新闻

7月18日,在天津市宁河区宁河镇大月河村,国网天津电力宁河公司运维检修人员在110千伏大月河光伏电站进行年中检修巡查。当日,110千伏大月河光伏电站迎来集中检修。该光伏电站总装机容量80兆瓦,建设在约3000亩的塘上,让鱼塘形成了水上发电、水下养鱼的绿色生态养殖模式,极大提高单位面积土地的经济价值。每年还以土地流转的方式让村民增收,进一步助力乡村振兴。 新华社记者 孙凡越/摄